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Όχι στη «μαγεία» των Χριστουγέννων
/ Γενικά Θέματα / Εκκλησία

«Σήμερον Θεός ἐπί γῆς παραγέγονε, καί ἄνθρωπος εἰς οὐρανούς 
ἀναβέβηκε» μάς διαβεβαιώνουν της Εκκλησίας μας οι Πατέρες, 
προσεγγίζοντας με απορία και θαυμασμό το μεγάλο γεγονός της Θείας 
Ενανθρώπησης. «Σήμερα ο Θεός γίνεται κάτι που ποτέ δεν ήταν (δηλ. 
άνθρωπος) για να γίνει ο άνθρωπος κάτι που ποτέ δεν ήταν (δηλ. θεός, 
όμοιος με τον Θεό)», συνεχίζουν ερμηνεύοντας με αγιοπνευματικό 
φωτισμό.

Και οι πιστοί οδεύουν «μετά των μάγων και των ποιμένων» στη δική τους 
περιπετειώδη πνευματική πορεία για να προσκυνήσουν τον «Θεό φανερωθέντα εν 
σαρκί».

Αλήθεια όμως, ποιο είναι το βαθύτερο νόημα της μεγάλης γιορτής; Τυπικό, 
συνηθισμένο το ερώτημα. Αν αναζητήσεις την απάντηση στου κόσμου τις φωνές 
όχι μόνο απάντηση δεν θα βρεις, αλλά και την απόλυτη παρανόηση και 
διαστρέβλωση. Τι είναι τα Χριστούγεννα; «Μαγικά». Τι σημαίνει η λέξη 
Χριστούγεννα; «Μαγεία». Η πρόσκληση ανοικτή και καθημερινή. Σε μικρούς και 
μεγάλους –κυρίως προς τα παιδιά και τους νέους: να ζήσουν τη «μαγεία» των 
Χριστουγέννων. Που πάει να πει, να ζήσουν όχι τον Χριστό που γεννιέται, αλλά τον 
δαίμονα που παραμονεύει. Αφού κάθετι «μαγικό» είναι από τον ορισμό και τη φύση 
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του δαιμονικό, τι σχέση μπορεί να έχει με το γεγονός της Θείας Επιφανείας; Ίσως 
και η είδηση να μην είναι άσχετη: «Σατανισμός: Νέα παιδιά θυσιάζονται στη μαύρη 
μαγεία και «περιέργως» κανείς δεν μιλά γι’ αυτήν τη φοβερή απειλή!» (εφημερίδα 
SportDay, 27.11.2023).

Είναι το εμπόριο, το κέρδος, η διαφήμιση, το μάρκετινκ, θα ισχυριστούν. 
Και οι ψυχές των ανθρώπων; Πάλι άδειες και σκοτεινές; Χωρίς ελπίδα και 
παρηγοριά; Κι εφέτος μονάχη έγνοια μας να παραγεμίσουν οι τσέπες και τα 
στομάχια; Αφού πλέον ούτε αυτό δεν μπορούμε να καταφέρουμε, γιατί να μην 
περάσει από το νου μας –έστω στιγμιαία- η σκέψη ότι για άλλα είμαστε πλασμένοι, 
ότι με άλλα πλημμυρίζει η ζωή μας χαρά και ικανοποίηση;
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